

Протокол

гр. София, 25.03.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 68 състав, в публично заседание на 25.03.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Вяра Русева

при участието на секретаря Елеонора Стоянова, като разгледа дело номер **2866** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК, вр. чл.144 АПК на именното повикване в 12.09 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Д. К. К. редовно призована по телефона, писмено удостоверено от връчителя по смисъла на чл. 44, ал. 2 ГПК вр. чл. 144 АПК, явява се лично.

ОТВЕТНИКЪТ Директор на ДСП – В. / арг от Тълкувателно решение № 4 от 22.04.2004 г. по адм. д. № тр-4/2002 г., ОСС на ВАС /. – редовно призован, представлява се от юрк. Б., с пълномощно от днес.

Явява се социален работник Н. с пълномощно от директора на ДСП „Л.“.

СПП редовно призована, не изпраща представител.

ДОКЛАДВА постъпил Социален доклад на 19.3.2026г. от ДСП „В.“ с приложения; писмо от ДСП „В.“ от 23.3.2026г. ведно с приложена заповед от 15.01.2024г.; Социален доклад от ДСП „Л.“ от 24.3.26г.

СТРАНИТЕ/поотделно/– Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ като взе предвид становището на страните и предвид липсата на процесуална пречка за даване ход на делото

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО И ГО ДОКЛАДВА

ДОКЛАДВА жалба, уточнена с молба от 16.03.2026г на Д. К. К. /като родител/ против Заповед

№ ЗД/Д-С-ВЗ-021/13.02.2026 г., издадена от Директор на ДСП – В., заместван от Р. П. съгласно Заповед за заместване № 2204-РД01-0022 от 15.01.2024г, с която на основание чл. 33 ал.1 от ППЗЗДт, чл. 27, ал.1 и чл. 25 ал.1 т.4 от Закона за закрила на детето е наредено настаняване временно на детето Г. Д. К., с майка Д. К. К. и баща-неизвестен в ЦНСТДБУ „С. В.“ за срок до навършване 18 години или до промяна обстоятелствата и произнасяне на съда с решение по чл. 28 от ЗЗдт.

ДОКЛАДВА административната преписка.

Жалбоподателят лично - Поддържам жалбата и уточнението към нея. Да се приемат представените документи като доказателства по делото. На този етап няма да соча нови доказателства. Нямам доказателствени искания

Юрк. Б. - Оспорвам жалбата. Да се приемат представените документи като доказателства по делото. Няма да соча нови доказателства.

СЪДЪТ по доказателствата

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА всички приложени по делото документи като доказателства, както и постъпилия от ДСП „В.“ от 19.3.2026 г. Социален доклад с приложения; писмо от 23.3.2026г. от ДСП „В.“, ведно със заповед от 15.01.2024г.; Социален доклад, постъпил на 24.3.2026г.

ПРИСТЪПИ към изслушване на детето Г. Д. К., като за целта всички се отстраниха от съдебната зала. Остана само детето Г. Д. К. със социален работник Н..

СЪДЪТ разясни на детето Г. Д. К. евентуалните последици от неговото желание и мнение съгласно Закона за защита на детето.

Аз съм Г.. Знам за какво е делото – то е за това, да се върна в къщи. Скарахме се с майка ми въпросната вечер. Повод за издаване на процесната заповед е това, че се скарахме с майка ми. Причината беше, че съм употребил наркотици. В момента, в който се скарах с нея бях в абстиненция. Тя не е съгласна да приемам, аз си приемам. Избягах от къщи, никой не ме е гонил, обаждам се в полицията, разказвам историята в полицията и те ме прибират в дом. Осъзнавах, че могат да ме приберат в дом, но имах нервен пристъп и не можех да асимилирам сам действията си. Не можех да избира съвсем трезво, но знаех какво се случва. Не съм бил под въздействието на нещо тогава. Мъча се да спирам да приемам наркотици, не съм ползвал основния метаамфетамин доста време. В този дом, където съм настанен - искам да се върна в къщи. Направих грешка. Този дом е от отворен тип. Свободен съм да излизам и да влизам – до 20:30 часа. Ще се стремя да откажа наркотиците. Към момента не ходя на училище – главно поради това, че бягах и ходех да си взимам дрога. Не лесно да се откажеш, не е все едно да щракнеш с пръсти и да се откажеш, но ще се стремя да се откажа. Искам си в къщи. Имаме доходи, в момента не работи мама, но работи баба и баща ми. Категорично искам да съм в къщи и ще се стремя да не допускам повече скандали и употреба на забранени вещества, защото заради употребата им стана скандала. Дома, в който се намирам е в отворен тип. Като се прибера в стаята там, аз пак си взимам наркотици и по никакъв начин не могат да ме откажат да си вземам наркотици. Понякога идват и безплатно и стига да познаваш правилните хора, с или ако имаш приятели вътре, които си черпил, те черпят, и ако върша работа да му взема на него, пак ми дават безплатно наркотици. Не е чак толкова трудно да намериш пари, ако не ми дават в къщи става така - ако някой, който не може да си намери наркотици, аз му намирам и той ми дава от неговите. Започнах с наркотици, когато бях на 13 години. Сега съм на 16 години. Искам да ги спра. Привързан съм към семейството си, мъчно ми е за тях. В къщи имаме условия.

Социалният работник – Детето бе изслушано в спокойна атмосфера, не се установява нарушаване на неговите права и интереси.

Съдът въведе страните в залата. Запозна страните със съдържанието на протокола в частта относно изслушването на детето.

СТРАНИТЕ/поотделно/- Няма да сочим други доказателства и нямаме други доказателствени искания.

СЪДЪТ предвид липсата на доказателствени искания от страните и като счете делото за изяснено от фактическа страна

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО

Жалбоподателят лично – Моля да уважите жалбата и да постановите решение, с което да отмените процесната заповед. След като ми се обадиха от полицията отидох сутринта и там инспектор ме разпита за пет минути и отказа да разпита свидетели, които водят и след това ме заведе в ДСП „В.“, където бяха подготвили заповедта за настаняване. Имаше социален доклад изготвен, но той не отразява действителното фактическо положение, тъй като не е отразено нашето становище. Тогава съм заявила, че си искам детето обратно. Що се касае до заявлението на л. 20 по делото - Действително аз съм го подписала, но те ме манипулираха да го подпиша. Категорично заявявам, че имам възможност и условия да се грижа за детето си, както до сега съм го правила. Имам финансова възможност и подкрепата на моя мъж и майка ми .

Относно този дом, в който е настанен - три пъти се снабдява в този дом, където е настанен с наркотици и е хващан. Няма никакъв контрол, тъй като дома е отворен. Не ги поверяват кой какво вкарва и какво има в стаите. Спрях го от училище, тъй като той дори и в двора на училището пушеше трева, а на 50 м от училището дилърите продават дрога. И това е от години. Няма кой да ги спре. Вместо да си купува закуски, за което му даваме пари той си купува наркотици.

Юрк. Б. – Моля да отхвърлите жалбата и да оставите в сила заповедта. Всички действия на служителите на ДСП са в рамките на закона и винаги има възможност да се реинтегрира детето в семейството.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 12,33 ч.

СЪДИЯ:
СЕКРЕТАР: